

“高考午休房”预订不温不火

5月30日至6月3日接受高考学生预约租车

眼下高考已经进入了倒计时,高三学生将利用最后10天完成冲刺。酒店、出租车公司等商家抓住商机,纷纷推出高考期间的温馨服务,方便考生及家长的“吃”“住”“行”。

酒店:“高考午休房”暂无人订,月底或将火爆

昨天下午,记者来到观前街附近的一家连锁酒店,发现“28元/2小时,高考午休房”的广告已被放在了醒目的位置,而广告上还注明了“须至少提前一天预

订”“凭准考证入住”等字样。

是不是为了保证能订到房,就要早些预订呢?面对记者的疑问,该酒店的前台客服笑称记者“来早了”,目前还无人来预订高考午休房。“并非必须提前预订,即使是考试当天来入住也可以。”据其介绍,虽然高考钟点房做了好几年,但这样力度的特惠还是头一回,“我们的钟点房是108元/4小时,即使是会员价也要88元/4小时。”据前台客服介绍,因靠近苏州市第一中学考点,每年会有不少家长来预订钟点房,今年尽管加大了优惠力

度,但预订情况仍不温不火。与这家连锁酒店不同的是,其他快捷酒店都没有推出高考用房。

除了快捷酒店以外,靠近苏州第十中学考点的一家饭店也推出了“高考钟点房”,价格为120元/3小时,与去年持平。“目前订的人还比较少,可能到月底会有不少家长来预订。”该店的前台客服介绍。

出租车:残疾考生、劳模子女免费用车

如果考试期间想打车,又怕

打不到怎么办?别急,考生可以提前预订高考用车。

昨天,记者电话联系了苏州强生出租汽车有限公司运营部孙经理。据其介绍,该公司将在6月7日—9日高考期间推出高考生特别预约用车,为考生的出行“保驾护航”,同时对残疾考生、苏州市劳模子女实行免费服务。

该公司5月30日起接受预订,到6月3日为止。需要用车的考生可在每天上午8点到下午4点,拨打65977967预订。

孙佳桦 李晓惠

苏州民企招聘会遇冷

平均3个职位才来两个应聘者

昨天上午,苏州民营企业专场招聘会举行,157家单位共提供岗位2900多个,仅引来了2100多名求职者,平均2个人应聘3个岗位。记者采访发现,受经营成本提高等影响,招聘会上多数岗位月薪都在2000元以下,导致出现了“僧少粥多”的冷清场面。

企业:半天招不到人,求职者开价高

当天上午9点半,苏州人才市场两层招聘大厅内排满了150多个摊位,2900多个岗位涉及食品加工、物流商贸等领域,让人眼花缭乱。然而,尽管招聘进行了1个小时,大厅内依旧人员稀松,一些摊位前甚至见不到一名应聘者。

江苏红蚂蚁装饰设计工程有限公司此次端出了60多个岗

位,但据招聘负责人介绍,这些职位已招聘了近半年时间:“今年求职者本来就少,而且开价都很高。”该负责人说,当天前往投递简历的多是应届大学毕业生,诸如会计、预算员等岗位,很多人一开口就要求月薪两三千元。而去年同期,该类职位的起始月薪不过在1500元左右,仅在工资上,双方就很难谈拢。

应聘者:月薪两千是基础,民企仍是备用选择

民企嫌求职者开价高,现场许多应聘者,特别是应届大学毕业生们也有着各自的苦衷。今年即将从苏州经贸职业技术学院毕业的季陈给记者算了笔账:每月房租700元、伙食600元,再算上其他生活开销,在苏州工作一个月怎么着也得赚2000元。“但很多民企开出的月薪都不到



民企招聘会现场显得有些冷清

2000元,所以很难选择。”此外,固有的求职观念也导致了昨天招聘的冷场,不少应届大学毕业生认为,民企在社保缴纳、福利待遇等方面无法和外企、国企相比,仍是他们求职的最后选择。

针对上述情况,苏州市人才市场相关负责人认为,除了待遇

相对较低外,招聘淡季也是主要原因,因为应届大学毕业生的求职高峰主要集中在3月。受经营成本上升影响,今年民企提高岗位待遇的压力很大,在这种情况下,可以考虑在员工培训、晋升制度等方面进行改善来吸引求职者。

何寅平 文/摄

购物中心停水停电

生意做不成 3名女店主闹跳楼

昨天下午2:40左右,位于阊胥路123号的潮流特区购物中心发生一起跳楼事件,该购物中心的三名女店主自称“没法活了”,要从四楼跳下了一百了,最终被赶来的其他店主成功劝下。据了解,该购物中心从上周起已开始停水,昨天上午电也停了,这让半年来生意惨淡的店主们再也无法忍受,只好采取这一过激行为。

跳楼导火索在于停水停电

记者看到,装潢时尚的潮流特区购物中心十分冷清,除了一楼临街的面包新语面包店正常营业外,其他店铺都关着门。往里看去,购物中心内部光线昏暗,扶手电梯停在一楼正中央,二楼更是一片漆黑,整个商场完全没有人气。

经了解,跳楼的是面包新语店、美甲店和衣美服饰店的老板娘,其他店主虽参与了劝说,但都说快活不下去了。当问及跳楼原因,店主们说停水停电是直接导火索。

据介绍,从上周起,购物中心就开始停水。“厕所也没水冲,臭得要死,我们只好到前面的一家公司或小公园去上厕所。苍蝇也到处乱飞,非常恶心。”而就前天,购物中心的门上就张贴了供电局的停电通知单,说需在昨天下午两点前缴清欠下的两万多元的电费,否则将停电处理。“我们都是交了电费的,

这个肯定是购物中心管理公司欠的钱。”昨天上午九点左右,购物中心果然停电了,店主们与管理公司的矛盾进一步激化。

开店半年,店主称基本无收入

据店主张女士介绍,从去年开始,陆续有想自主创业的人到此开店,去年12月18日该购物中心正式开张。“我们是和潮流商业管理有限公司签订的合同,按照168~188元/㎡不等的租金价格+10元/㎡的管理费+5000元/间的押金一次性付清费用,租下了位置不同的店面,有的签了一年,有的签了三年。”按照规定,水费包含在管理费中,而电费另外支付,除面包店,其他店均采取买充值卡充电费的方式,即先预付后用电。如今各店家的电费充值卡中都有余额,店主们认为欠电费理应由管理公司方处理。

而问题就在于,管理公司的老板吴宏伟在今年正月十六就不见了,购物中心的三楼办公室自此基本无人上班。令店主们



购物中心内的店铺都关了门,整个大厅冷冷清清

气愤的是,除了开张前的那个月有些生意外,过年之后整个购物中心基本没有顾客。

“购物中心的空调从去年就坏了,冬天根本没有顾客过来试衣服。吴宏伟曾经承诺过,开张后3个月内将使购物中心的出租率达70%,否则将全额退还租金等费用。如今半年多过去了,600个店铺只有不到70家店,出租率10%多一点。我们想要找他退租,却根本找不到人。”

不求供水供电,只求退租走人

“我们都是些20多岁和40多岁想要自主创业的人,花了3万~30万/年不等的钱租下店铺,

如今这店基本无收入,让我们拿什么来生存?”今年开始,不少店铺都陆续不开店了,只有卖衣服的几个店把衣服摆在一楼门口。张女士说她们有找过吴宏伟的爸爸讨说法,但他爸爸只留下一句话:“谁要是不想活了,就跟着我一起跳楼去死。”停电之后,她们一直打他爸爸的电话,但一直无人接听。觉得生活无望的三个店主实在不知道该怎么办,只好选择跳楼。

如今,店主们说是否能恢复供电供水已不重要了,她们将找相关政府部门,要求退租,把自己已经垫付的租金等费用拿回来。“家里还有孩子要上学、吃饭,我们实在是耗不起了。”

李晓惠 文/摄

女子刀被查扣 连砸10个站台

因为过安检时被车站工作人员扣留了包内的一把刀,女子王春红(化名)心怀不满,并认为公交车站是汽车站的财产,因此为了报复车站,她开始疯狂打砸沿路公交站台。

今年42岁的王春红以擦鞋为业,经常去吴江新汽车站出站口擦鞋。5月18日中午,王春红像往常一样坐在新汽车站出站口等生意时,放在脚边包上的毛巾被旁边捡瓶子的老婆婆不小心弄脏了。王春红一边抱怨,一边拿着东西想去站内洗毛巾,结果在进站安检时因包中有刀与工作人员发生争执。由于工作人员不愿把刀还给王春红,她便威胁要报复车站。

在王春红的认知里,路面上的公交站台都是汽车站的,她决定去砸汽车站的“牌子”,给车站造成一点损失,让汽车站的人比比看到底是“牌子”值钱还是刀值钱。离开车站后,王春红找了一块大石头,从长安路开始沿路打砸公交站台,直至联杨小区东站台时,被巡逻布控的松陵派出所民警抓获。后经吴江市公交站台服务公司的检查,长安路、中山路、思贤路等路段6处站点的10个公交站台橱窗、线路牌均被其破坏,造成损失约9800元。目前,王春红因涉嫌故意损坏公私财物已被刑事拘留。

陈莹

老人把玩玉料 顺手牵羊被抓

近日,沧浪公安分局公园派出所通过视频侦查,抓获一名盗窃玉石的犯罪嫌疑人。令人想不到的是,这名嫌疑人竟是一名年近七旬的老人。

5月21日10时许,公园派出所接到报案,一名事主称自己在工人文化宫内摆摊卖玉料,发现一块价值上万元的玉石被盗。接报后,公园派出所迅速调取工人文化宫内部监控,通过仔细研判,迅速确定了一名可疑男子。

根据现场情况,办案民警分析嫌疑人应该会再次出现在文化宫和新文庙古玩市场,遂在相关地点安排便衣开展伏击守候。当天下午4时许,在新文庙古玩市场,一名与监控中盗窃玉料男子体貌特征极为相似的老年男子进入了民警视线。民警随即将该名盗窃嫌疑人王国华(化名)抓获。经审查,1942年出生的王国华,是苏北新沂人。据其交代,他当天上午在工人文化宫内地摊上看玉石的时候,趁事主不备将手中把玩的一块玉石偷走。

目前,王国华已被依法取保候审。

陈泓江 陈莹

恶意透支巨款 3年不还获刑

年近半百的朱某没钱花就办信用卡透支,还幻想只要银行找不到人,就不要还钱了。其与银行玩了近3年的“躲猫猫”,最终难逃法网。近日,朱某因犯恶意透支罪,被判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金2万元。

2007年起,朱某就陷入了“现金危机”。窘迫之际其想到了办信用卡。为了让银行不容易找到自己,其在申请表上留的家庭地址是2003年就已拆迁的老宅,由于和其一代身份证的地址相符,并没有引起银行人员的怀疑。通过这种方法,朱某顺利地在建设银行、交通银行等7家银行陆续办了9张信用卡。

2007年底,朱某失业了,只得继续靠“刷卡”生活。2008年5月后,其再没有能力还欠款了,而且几乎每张卡都被透支到接近最高额度。由于刷卡刷太多,其已经搞不清楚到底欠了多少钱。多家银行曾通过手机催讨过,其总称会还,却始终没动静。去年,朱某干脆关掉手机,和银行继续玩“躲猫猫”。去年5月,建设银行向公安机关报案称朱某恶意透支,警方经调查,发现其累计透支84964.57元,遂将其逮捕归案。

孙佳桦 赵淑雯